哈铁科技董事长刘金明:

聚焦核心技术 服务轨道交通安全

哈铁科技董事长刘金明日前在接受中国证券报 记者专访时表示,当前,我国铁路及城市轨道交通建 设处于快速发展时期。公司要抓住机遇,按照"运用 一代、研制一代、存储一代"理念,以核心技术为依 托,围绕铁路运输高速、重载、智慧化等发展方向,兼 顾安全与效益,进一步加强新兴技术在铁路及城**市** 轨道交通领域的应用,巩固公司在国内轨道交通安 全监测检测和智能运维领域的领先地位,将公司打 造成国内领先、国际一流的轨道交通安全监测检测 设备供应商。

● 本报记者 宋维东



哈铁科技人员正在模拟驾驶动车。

本报记者 宋维东 摄

打造硬核技术

哈铁科技成立于1958年,其 前身为哈尔滨铁路局科学技术研 究所,是中国铁路首批创建的科 研机构之一。如今,哈铁科技已成 为我国轨道交通安全监测检测与 智能运维领域产品体系最全、技 术最为领先、市场份额最大的龙

"目前,公司主营业务涵盖轨 道交通安全监测检测、铁路专业信 息化、智能装备与运维、新兴技术 (5G、北斗、物联网、大数据)研究 及服务。"刘金明表示,围绕上述 业务,公司在四大重点领域拥有九 项核心技术,包括非接触红外动态 测温技术、无线RFID射频识别技 术、在线声学诊断技术、图像智能 检测技术等。这些技术覆盖各种轨 道交通地对车、车对地、车对网在 线动态安全监测检测领域,保障轨 道交通安全运行, 实现智能化、数

以上述技术为基础, 近年来, 哈铁科技产品结构不断丰富,包括 5T安全检测监测产品、接触网供 电安全检测监测产品、货运安全管 理系统、铁路车号自动识别系统、 列车自动清洗机系列产品等,涉及 12大专业领域。

"这些产品有力保障了铁路 交通运行安全,在行业内具有较高 的技术权威性和市场占有率。"刘 金明说,"这些产品主要客户包括 各铁路局集团公司、城市轨道交通 企业、轨道交通装备供应商、轨道 交通基础维护企业以及地方铁路 公司、合资铁路公司等,同时产品 远销海外市场。"



哈铁科技红外线研发人员正在分析数据

公司供图

市场前景广阔

铁路以及数量庞大的铁路车辆为哈铁科技 业务提供了强有力的支撑。"这些都是公司业务 的重要载体,也是未来发展的基础。"刘金明说。

铁路发展面临巨大的机遇,为哈铁科技这样 的轨道交通安全技术企业提供了广阔市场。 "'十四五'期间,我国高铁运营里程将达到5万 公里, 货运重载方面将推动时速160公里及以上 快捷货运装备运用,推进25吨至40吨轴重货运装 备、时速120公里级多式联运、高速货运装备技术 产业化。"刘金明说。

近年来,围绕交通强国总体目标,便捷顺畅、 经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠的交通 运输体系加快建设。同时,积极推动建设铁路智能 检测监测设施,实现动车组等载运装备和轨道、桥 隧、大型客运站等关键设施在线监测、远程诊断和 智能维护。而《"十四五"铁路科技创新发展规 划》等政策对智能化装备体系建设作出了具体规 定,为轨道交通智能化发展提供了重要支撑。

"客运高速化与货运重载化成为铁路运输的 重要发展方向。为此,铁路发展必须兼顾安全与 效益。"刘金明说,"公司的业务正是聚焦铁路安 全与效益。"

基于此,哈铁科技立足行业前沿,依托"运行一 列车、地面两条轨、空中三张网"不断强化业务拓展。 在刘金明看来,哈铁科技面临巨大的发展机 遇,特别是新线路的建成、新技术的应用、新领域 的拓展、新平台的搭建,都为公司业务提供了广 阔空间。

其中,新建线路的建设和运营,需要按照铁 路安全运行制度和规范安装相关监测检测产品。 "技术迭代、产品换型升级,新技术产品不断投入 市场,助力公司业绩不断向上突破。"刘金明说, "2023年以来,公司多项新一代技术设备陆续投 入市场,将有力推动业绩增长。"

随着动车组修程修制改革推进,铁路技术装 备智能化水平提升,催生出大量产品需求。刘金 明表示,公司将按照高速、重载、数字化发展方 向,立足轨道交通新领域,结合自身优势,加强新 领域技术研发与成果转化。

"作为国铁集团的科技创新平台,公司未来 将进一步加强国铁集团内部科技创新资源整合, 加强与重要股东等战略合作方协同,充分挖掘战 略客户的业务增量。"刘金明说。

刘金明表示,总体来看,全国铁路固定资产 投资仍处于较高投入阶段,安装安全监测检测设 备是新线开通运行的必要条件。未来全国铁路运 营里程增加,将给相关安全监测检测产品带来更 大的需求量;国铁集团的修程修制改革和车辆段 数字化转型升级,也将为公司产品带来广阔的市 场空间,进一步提升公司盈利能力。

丰富产业链条

2022年10月,哈铁科技登陆上交所科创板, 开启了公司全新发展阶段。公司法人治理结构和 内控制度健全完善,生产经营业务规模不断扩大, 产业链条日益丰富,公司社会影响力显著提高,行 业地位进一步稳固。

随着IPO募投项目逐步实施,哈铁科技加速 布局轨道交通安全领域产品及解决方案。同时,公 司技术储备进一步丰富,有力拓展了光学、声学、

芯片、传感器等前沿核心技术在轨道交通领域的 应用, 持续巩固并扩大公司核心产品技术和市场

刘金明表示,哈铁科技作为国铁集团旗下重 要科技创新平台,未来将借助国铁集团推动科技 板块高质量发展的优势,依托资本市场力量,充分 利用好上市平台,加速提升技术创新和业务拓展 能力,进一步增厚业绩,增强公司综合竞争力。

土地市场分化明显 部分房企积极"补货"

● 本报记者 董添

近期,多地进行土地出让,部分地区出现 流拍现象。业内人士表示,今年以来,房企补 货积极性有所提升,拿地热情上升。不少房企 上半年拿地数量较多,对一些非优质地块参 与意愿降低。

部分地区出现流拍

7月18日,杭州迎来今年第七批次土拍。 本次土拍共推出7宗涉宅地块,最终余杭区、 滨江区和临平区3宗地块封顶摇号成交,2宗 溢价成交,1宗底价成交,1宗终止出让,总成 交金额为73.69亿元。

本批次地块出让延续"限房价、限地价+ 摇号"的方式,溢价率上限为12%。按照出让 规则,本次挂牌出让地块设定上限价格,当竞 价未达到上限价格时,按照价高者得的原则 确定竞得人;当竞价达到上限价格时,不再接 受更高报价, 转为在此基础上通过线下公开 摇号的方式确定竞得人。

中指研究院华东大区常务副总经理高院 生表示,杭州该批次地块封顶率下探,市场热 度下滑明显。本次7宗地块仅3宗封顶成交, 占比再次下探。总体来看,本批次供地规模维 持低位,热度较上半年有所下滑,并出现今年 以来首宗终止出让地块。

中国证券报记者观察到, 苏州等地 近期也出现土地流拍现象, 土地市场分 化明显。

机构数据显示,6月份,全国主要城市土 地市场溢价率走高,创近两年月度溢价率新 高。同时,由于大量地块集中入市,流拍率升

房企拿地态度不一

房企拿地态度较为分化,部分头部房企 近期竞得多宗地块。

保利发展日前披露,公司新增房地产项 目23个,主要分布在北京、广州、佛山、东莞、

南京等地。上述房地产项目需支付价款合计 超过280亿元。

上海临港近日公告称,全资子公司上海 临港新片区经济发展有限公司联合舟山辰和 宇贸易有限公司参加了上海市国有建设用地 使用权挂牌出让活动, 竞得自贸区临港新片 区PDC1-0103单元B05-01、DSH-04单元 C07-01地块。上述出让地块面积合计17.84 万平方米。

中原地产首席分析师张大伟对中国证券 报记者表示,2023年以来,一二线城市土拍 热度有所回升, 而多数三四线城市土地市场 较冷清,土地市场持续分化。房企在核心城市 补货意愿增强。

创业板首份半年报出炉 聚灿光电营收同比增19.21%

中國证券報

● 本报记者 董添

7月19日,聚灿光电披露2023年半年报,是首家披 露2023年半年报的创业板上市公司。根据聚灿光电半 年报,公司上半年共实现营业收入约11.99亿元,同比 增长19.21%;实现归属于上市公司股东的净利润约 2507.25万元,同比下降41.59%。

展望下半年,聚灿光电表示,公司将继续聚力深耕 主业,扎实推进精细管理,开拓客户巩固市场,提升运 营效率效益。同时,加大研发投入,进一步丰富产品类 别,提升公司市场竞争力。

产能利用率保持高位

根据聚灿光电半年报,第一季度,公司实现营业收 入5.43亿元,创历史新高,净利润、扣除非经常性损益 的净利润分别为-759.37万元、-3510.78万元;第二季 度,公司实现营业收入6.56亿元,净利润、扣除非经常 性损益的净利润分别为3266.62万元、449.54万元。

对于业绩变动的主要原因,聚灿光电表示,报告期 内,市场终端需求回暖迹象初显,公司产能释放叠加产 品定位、市场需求精准把握,背光、高光效、银镜倒装等 高端产品产销两旺。公司产能利用率、产销率保持高 位,销售规模创历史新高,量价齐升带动营业收入持续 稳定增长。同时,公司坚持全流程精细化管理模式,并 加强技术自主创新以及成本费用管控。

聚灿光电主要从事化合物光电半导体材料的研 发、生产和销售业务,主要产品为GaN基高亮度LED外 延片、芯片。公司产品位于LED产业链上游,技术门槛 和附加值均较高,产品应用于照明、显示等领域,包括 通用照明、植物照明、车载照明、手机背光、车载背光、 屏幕显示、可穿戴设备、医疗美容等中高端应用领域。

聚灿光电披露的前十大流通股东最新持股情况显 示,截至6月30日,与最近定期报告相比,新进入前十 大流通股东有3位。招商银行股份有限公司——万家 中证1000指数增强型发起式证券投资基金、郑素婵 李振华新进为前十大流通股东,持股数量分别为168.8 万股、139.91万股、112万股。

扎实推进精细管理

聚灿光电介绍,公司所属行业具有一定的季节性 特点,一季度为公司营业收入的淡季。

通用照明产品具备刚需属性,而我国牢固的产业 链、供应链优势为行业增长打开了空间。由于库存储备 较少,上半年行业复苏明显,其中商业照明市场回暖最 快。从背光和显示端看,由于2022年需求不振积压库 存较多,市场回暖向上游传导相对较慢。在政策以及需 求的带动下,三大领域均有望打开广阔的市场空间, LED市场已逐步回归到正常增长轨道。

作为专业从事GaN基高亮度LED外延片、芯片研 发、生产、销售为一体的高科技技术企业,聚灿光电具 有完整的业务体系。凭借聚灿宿迁生产基地大规模投 资项目,公司产能规模效应明显,GaN基高亮度蓝绿光 LED芯片产能近200万片/月,成为国内领先的LED芯 片企业之一。 展望下半年,聚灿光电表示,公司将继续聚力深耕

主业,扎实推进精细管理,开拓客户巩固市场,提升运 营效率效益。随着"高光效LED芯片扩产升级项目"的 实施,叠加已取得证监会行政许可批复的 "Mini/Micro LED芯片研发及制造扩建项目"的推 进,Mini LED等高端产品将陆续推出,公司产品类别 将进一步丰富。同时,公司将加大研发投入,实现结构 再突破、性能再提升、产品再升级,发展动能将进一步



视觉中国图片

公告编号:2023-038

类限制性股票回购注销实施公告

成都盟升电子技术股份有限公司2022年限制性股票激励计 本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大 遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

●回购注销原因:公司对2022年限制性股票激励计划中,已离职的1名激励对象已获授 旧尚未解除限售的25,000股第一类限制性股票以及第一个解除限售期公司层面业绩未达 到设定的业绩考核条件而不得解除限售的141,200股第一类限制性股票,合计166,200股 第一类限制性股票进行回购注销。 ●本次注销股份的有关情况

166.200股 、本次限制性股票回购注销的决策与信息披露

成都盟升电子技术股份有限公司(以下简称"公司")于2023年4月27日召开了第四届 董事会第九次会议、第四届监事会第八次会议,分别审议通过了《关于调整2022年限制性股 票激励计划第一类限制性股票回购价格的议案》《关于回购注销部分已获授尚未解除限售 的第一类限制性股票的议案》等议案,公司拟对2022年限制性股票激励计划中已离职的1名 激励对象已获授旧尚未解除限售的25,000股第一类限制性股票以及第一个解除限售期公 司层面业绩未达到设定的业绩考核条件而不得解除限售的141,200股第一类限制性股票 合计166.200股第一类限制性股票讲行回购注销。同时对本激励计划第一类限制性股票回 购价格进行调整,调整后回购价格为22.92元/股(四舍五人后保留小数点后两位)。公司独 立董事对此发表了同意的独立意见

2023年6月26日,公司召开了2022年年度股东大会,审议通过了《关于回购注销部分已 获授尚未解除限售的第一类限制性股票的议案》,详请见公司于2023年4月29日及2023年6 月27日于上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)及公司指定信息披露媒体刊登的相关

序,具体内容详见公司于2023年4月29日在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)披露 的《成都盟升电子技术股份有限公司关于回购注销2022年限制性股票激励计划部分第一类 限制性股票减资暨通知债权人的公告》(公告编号:2023-024)。截至本公告披露之日,公 示期已满45天,公司未收到债权人关于清偿债务或者提供相应担保的要求,也未收到任何 债权人对本次回购事项提出的异议

、本次限制性股票回购注销情况

一)关于回购注销限制性股票的原因、数量及价格的说明 根据公司《2022年限制性股票激励计划(草案)》(以下简称"《激励计划(草 案))")第十章 "公司/激励对象发生异动的处理"第二条 "激励对象个人情况发生变化"的规定:"激励对象因辞职、公司裁员而离职、合同到期不再续约,自情况发生之日,其已获 授但尚未解除限售的第一类限制性股票由公司统一按授予价格回购注销"。鉴于授予第一类限制性股票的1名激励对象因个人原因已离职,已不符合《激励计划(草案)》中有关激 励对象的规定,董事会决定回购注销其已获授但尚未解除限售的25,000股第一类限制性股票,回购价格为22.92元/股加上银行同期存款利息之和。

2、鉴于本激励计划第一个解除限售期公司层面业绩考核未达到《激励计划(草案)》 和《2022年限制性股票激励计划实施考核管理办法》中设定的业绩考核条件,公司第一个 解除限售期对应的第一类限制性股票共计141,200股不得解除限售并由公司回购注销,回 购价格为22.92元/股加上银行同期存款利息之和。

综上,公司本次拟回购注销16名激励对象已获授但尚未解除限售的第一类限制性股票 合计166 200股.本次回购注销完成后、剩余股权激励第一类限制性股票共计211,800股,

14,000 21,000 35,000 4 毛钢烈 中国 32,000 12.800 19,200 166,200

烈先生为公司第四届董事会非独立董事》的议案,毛钢烈先生当选公司非独立董事;公司 2022年8月26日召开的第四届董事会第二次会议审议通过了《关于聘任副总经理、董事会秘书的议案》,同意聘任毛钢烈先生为公司副总经理兼董事会秘书。在此之前,毛钢烈先生担任公司中层管理人员,不担任公司董事、高级管理人员职务。

(二)回购注销安排 公司已在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司开设了回购专用账户,并向其申请办理前述166,200股限制性股票的回购过户手续。预计本次限制性股票于2023年7月24日完成注销,公司董事会授权相关人员后续依法办理有关工商变更手续。 回购注销限制性股票后公司股份结构变动情况

公司本次回购注销限制性股票后,公司股本结构变动情况如下: 单位:股 变动后数量

四. 说明及承诺 律、法规、《上市公司股权激励管理办法》的规定和公司《2022年限制性股票激励计划(草 案)》的安排,不存在损害激励对象合法权益及债权人利益的情形。本次回购注销限制性 股票事项不会影响公司核心团队的稳定性,也不会对公司的经营业绩和财务状况产生重

公司承诺:已核实并保证本次回购注销限制性股票涉及的对象、股份数量、注销日期等信息真实、准确、完整,已充分告知相关激励对象本次回购注销事宜,且未收到激励对象就 回购注销事宜提出异议的文件。如因本次回购注销与有关激励对象产生纠纷,公司将自行承担由此产生的相关法律责任。

五、法律意见书的结论性意见

北京市天元(成都) 律师事务所认为: 1、至本法律意见出具之日,公司本次回购注销部分限制性股票事宜已经取得现阶段必

要的批准和授权、该等批准和授权符合《公司法》《证券法》《管理办法》及《激励计划(草案)》的相关规定,合法、有效; 2. 公司太次问购注销部分限制性股票的原因、回购数量及资金来源、回购价格符合《管

理办法》《激励计划(章案)》及《考核管理办法》的相关规定;
3、公司本次回购注销的债权人通知、注销日期等相关安排符合《公司法》《证券法》 《管理办法》等法律法规及规范性文件和《激励计划》的规定 4、公司就本次回购注销尚需根据有关法律法规的规定履行信息披露义务,并按照《公

司法》等法律法规的相关规定办理股份注销登记及工商变更登记相关手续。

成都盟升电子技术股份有限公司董事会

2023年7月20日